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SZAKMAI BESZÁMOLÓ 

„A MIKROALGÁK ALKALMAZÁSA A BURGONYATERMESZTÉSBEN”  

KUTATÁSI PROGRAM MEGVALÓSTÁSÁRÓL 

 

1. A projekt bemutatása 

Iskolánkban már harmadik éve foglalkozunk az Euro Sol Kft. kisparcellás burgonyakísérletével. Eddig 

bevezető jelleggel, fajtabemutatás céljából termesztettünk 10 fajtát a tangazdaságunkban, a tavalyi 

évtől azonban kísérletek elvégzésére is volt már lehetőségünk. 

Kutatási programunk a burgonyatermesztésben alkalmazható mikroalgák kiválasztásával, dózisának 

meghatározásával és a növényre gyakorolt hatásaival foglalkozott.   

Az Eurosol Kft., mint vetőgumót forgalmazó cég biztosította továbbra is rendelkezésünkre a 

szaporítóanyagot.  

A mikroalgákat a Széchenyi István Egyetem Mezőgazdaság- és Élelmiszertudományi Kar 

mosonmagyaróvári algagyűjteményéből kaptuk Dr. Ördög Vince professzortól.  

A klorofillvizsgálatokat pedig az Eötvös Lóránd Tudományegyetem, Savaria Egyetemi Központ, 

Növénytani Intézeti Tanszék laboratóriumában végeztük spektrofotométerrel Dr. Skribanek Anna 

irányításával.  

A tervezett kezelések száma kettő volt, négyszeres ismétlésben. A kontroll csoporton kívül a kezelések 

során egy Cianobakter és egy Clamydopódium törzset használtunk lombrágyaként, mindkét 

mikroalgánál 1g/liter, illeltve 2 g/liter dózisban.  

A tenyészterület kialakítása során a parcellák mérete 8x3= 24 m2 volt, az egyes parcellák között 1-1 

métert hagytunk el védőtávolságként.  

Egy-egy parcellába 4 sor burgonya került, a szegélyhatás érdekében a szélső sorok növényeit nem 

mintavételeztük, így a kezelt parcellák közötti védőtávolság is biztosítva volt. A parcellák sarkait 

jelölőkarókkal láttuk el, melyekre a kezelésekre utaló információs táblákat helyeztük el. 

Mivel a mikroalga a fiatal növény kezelése esetén hoz pozitív eredményt, így két alkalommal juttattuk 

ki levéltrágyaként a mikroalgákat. Az első kezelés a burgonyanövény 10-15 cm-es magasságánál, míg a 

második kezelést 14 nap múlva végzetük el. Minden kezelés előtt mintavételeztük az állományt, 

parcellánként 3-3 növényt vizsgáltunk. 

Az alábbi méréseket végeztük el: 

- friss gyökértömeg mérése 

- friss hajtástömeg mérése 

- hajtások száma növényenként 

- hajtásonkénti levelek száma 

- klorofill-a és klorifill-b mérése spektrofotométerrel. 
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 A kísérlet tervezése során a száraz gyökér- és hajtástömeget is szerettük volna megmérni, de a 

mintavételezés első időpontjában még nem állt rendelkezésünkre a szárítószekrény, így csak a második 

mintavételezéskor tudtuk használni. 

 

A gumók keményítőtartalmának meghatározása pedig a növény érési fenológiai fázisában kerül majd 

sor, augusztus közepén, végén. 

 

2. A projekt során alkalmazott módszerek 

A kísérlet során alkalmaztunk kvantitatív és kvalitatív, valamint feltáró és feldolgozó módszereket is.  

A feltáró módszerek közül az elméleti forrásanyag gyűjtése során az adatgyűjtés, a 

dokumentumelemzés a kísérlet gyakorlati alkalmazásánál pedig megfigyelés volt a legjellemzőbb. 

A feldolgozó módszerek közül a mennyiségi mérések voltak jellemzőek a mintavételezések alkalmával 

(hajtásszám, gyökértömeg, klorofill), az adatok kiértékelésekor viszont a statisztikai módszereket 

használtuk (átlag, összeg, százalék-számítás, eltérés).  

Az adatok felvitele, a grafikonok, ábrák készítése az excel programmal történt, a prezentálásra pedig a 

powerpointot használtuk. 

A kísérlet adatainak elemzése és az összefüggések keresése során az alábbi megállapításokat tettük. 

 

3. A projekt eredményei 

a. Szakmai eredmények 

A burgonyanövény klorofilltartalma és a termés mennyisége között nem találtunk összefüggést. 

A kísérlet megvalósítása során több hibaforrással is szembesültünk, amelyek a kísérlet lefolyását és a 

mikroalgás kezelések eredményeit is negatívan befolyásolták.  

A burgonya ültetésekor nem vetőburgonyát kaptunk, hanem étkezésit, amelyet a kísérlet során a 

tervezett tőszám biztosítása érdekében fel kellett darabolnunk. A keléskor már megállapítottuk, hogy 

a parcellák között a tőszámban jelentős eltérések mutatkoznak, ami a vágás következtében a rügyek 

nem egyenletes elhelyezkedéséből adódhatott. 

A friss hajtászám, a friss hajtástömeg, a friss levélszám esetén nagy szórásokat mutatnak az 

eredmények, ami a kevés számú mintavételezett növénynek tudható be, így parcellánként a 3 helyett 

5 db növényt mintavételezünk majd a következő kísérletben.  

Egy másik hibaforrás, hogy a liofizált algatörzsek 2016-os évjáratúak voltak, így hatóanyagtartalmuk 

alacsonyabb lehetett, mint a friss kultúráké. 

Összességében a kísérlet során vizsgált tulajdonságok közül a gyökértömeget, a hajtástömeget, a 

hajtásszámot, a levélszámot együttesen a MACC-612 (2 g/l) koncentrációjú Cianobakter törzs 

befolyásolta a legpozitívabban. 
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b. Pedagógiai eredmények 

A kutatáshoz a bevont három tanuló mellé csatlakozott az egyik tanuló barátja is, aki szintén 

intézményünkben tanul.  

A kísérlet során a tanulók a megbeszélt feladatok elvégzésében segítettek, vállalásukkal a feladat- és a 

kötelességtudatuk erősödött. A csapatmunkában való tevékenykedés is szerves része volt a 

kísérletnek, összehangoltan, fegyelmezetten, precízen, ugyanakkor vidám hangulatban dolgoztak a 

tanulók.  

A problémamegoldó képességüket a projekt tökéletesen fejlesztette, az adatok értékelésénél pedig az 

elemző- és összefüggések keresésére irányuló kompetenciájuk is mélyült. 

A verbális- és az íráskészségük is fejlődött a versenydolgozat elkészítése során, illetve a dolgozat 

prezentációjakor. 

A kísérletben való munkálkodás az önbizalmukat erősítette, sikerélményhez juttatta őket. 

c. Projekt eredmények 

A kísérlet lebonyolításában és értékelésében résztvevő egyetemi oktatóknak eredményeinket a 

rendelkezésükre bocsájtottuk, amelyet ők is be tudtak illeszteni a saját kutatásaikba. 

Az Eurosol Kft. új partnere a Huminisz Kutatásfejlesztő Kft. szándékát fejezte ki, hogy szeretne a saját 

huminsavas termékeivel bekapcsolódni a következő kísérletünkbe. 

A kísérlet médiában való közlésének hatására az oktatási intézmény közmegítélése is növekedett. 

d. Verseny eredmények 

A projekt révén a tehetséggondozás keretében az országos versenyeken való megmérettetés is fő 

célunk volt. Labritz Bálint 10. c osztályos gépésztechnikus diákunk a Csapó Dániel Emlékversenyen 

Szekszárdon 2. helyezést, míg Kaposváron a Guba Sándor Emlékversenyen 1. helyezést ért el szakmai 

dolgozatával. 

4. A kísérlet társadalmi-gazdasági hasznosulása 

A mikroalgák alkalmazása a mezőgazdaságban, mint alternatív termesztéstechnológia jöhet 

számításba. A termésátlagok növelése érdekében végzett műtrágyák környezetre gyakorolt káros 

hatásaival szemben a mikroalgák, mint biostimuláló szerek a fenntartható fejlődést szolgálják.  

A Föld globális felmelegedésének következményeként nagy problémát okoz továbbá az időjárás egyre 

szélsőségesebbé válása is, a hosszabb szárazság, aszály jelentős terhelést jelent a szántóföldi 

növényeknek.  

A mikroalgák sűrű szuszpenziója, vagy akár annak kivonatai képesek a növények növekedését 

serkenteni, magasságukat növelni, a levélfelület nagyságának, de akár a levelek klorofilltartalmának, 

sőt a termés keményítő-, olaj- és fehérjetartalmának megnövelésére is. A vizsgálataink során a 

mikroalgás kezelések közül legeredményesebb a MACC-612 (2 g/l) koncentrációjú Cianobakter törzs 

volt. 

Vép, 2019. június 23. 

        Husz Annamária 
          mentor tanár 


